
	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Программа разработана в соответствии с требованиями Правил по охране труда при работе на высоте, утвержденных Приказом от 28 марта 2014 г. №155н Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (с изменениями, утв. приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 17 июня 2015г. №383н), а также Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденного постановлением Минтруда России и Минобразования России от 13 января 2003 г. №1/29.

Цель программы: Основной целью реализации настоящей программы является приобретение знаний руководителями, специалистами и работниками организаций (предприятий) нормативных требований по охране труда при работе на высоте, а также регулирование порядка действий работодателя и работника при организации и проведении работ на высоте, проводимых без применения средств подмащивания, выполняемые на высоте 5 м и более, а также работы, выполняемые на расстоянии менее 2 м от неогражденных перепадов по высоте более 5м на площадках при отсутствии защитных ограждений либо при высоте защитных ограждений, составляющей менее 1,1м.

Категория слушателей:
Руководители, специалисты и работники организаций (предприятий), осуществляющие деятельность при которой:
- существуют риски, связанные с возможным падением работников с высоты 1,8 м и более;
- работники осуществляют подъем на высоту более 5 м, или спуск, превышающий по высоте 5 м по лестнице, угол наклона которой к горизонтальной поверхности более 750;
- работы производятся на площадках на расстоянии ближе 2 м от неогражденных перепадов на высоте более 1.8 м, а так же если высота ограждения этих площадок менее 1,1м;
- существуют риски, связанные с возможным падением с высоты менее 1,8 м, если работа производится над машинами или механизмами, поверхностью жидкости или сыпучих мелкодисперсных материалов, выступающими предметами.
Работники 1 группы по безопасности работ на высоте (работники, допускаемые к работам в составе бригады или непосредственным контролем работника, назначенного приказом работодателя).
Работники 2 группы по безопасности работ на высоте (мастера, бригадиры, руководители стажировки, а также работники, назначаемые по наряду-допуску ответственными исполнителями работ на высоте)


[bookmark: _GoBack]    Работники 3 группы по безопасности работ на высоте (работники, назначаемые работодателем ответственными за организацию и безопасное проведение работ на высоте, а также за проведение инструктажей, составление плана мероприятий по эвакуации и спасению работников при возникновении аварийной ситуации и при проведении спасательных работ; работники, проводящие обслуживание и периодический осмотр средств индивидуальной защиты; работники, выдающие наряды-допуски; ответственные руководители работ на высоте, выполняемых по наряду-допуску; должностные лица, в полномочия которых входит утверждение плана производства работ на высоте; члены аттестационных комиссий  организации, проводящей обучение безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте и работодателей, специалисты, проводящие обучение работам на высоте).

Планируемые результаты освоения программы:
В результате обучения руководители, специалисты и работники должны знать:
- требования Правил по охране труда при работе на высоте;
- требования к работникам при работе на высоте;
- обеспечение безопасности работ на высоте;
- организацию работ на высоте с оформлением наряда-допуска;
- требования к производственным помещениям и производственным площадкам;
- требования к применению систем обеспечения безопасности работ на высоте;
- специальные требования по охране труда, предъявляемые к производству работ на высоте

Срок обучения: 40 часов.

Форма подготовки: очная, с отрывом от производства; заочная с применением дистанционных образовательных технологий

Итоговый документ: удостоверение о допуске к работам на высоте

